

# 防咬 防摔 防车 防电 防水.....

## 保护孩子,星报今日起推出“暑期安全攻略”



近日,成都、上海相继发生儿童坠楼事件,造成两死一伤的惨剧,让孩子的安全保障再次成为社会热点问题。

不是每次孩子坠楼都是那么幸运的有“托举哥”,不是每次溺水都会有“火烧哥”不顾一切的相救。眼下已经进入暑期,也是儿童意外事故的高发期,关注孩子的安全,人人有责。

让孩子在安全的环境中成长,是我们共同的责任。从今日起,星报推出“暑期安全攻略”专栏,旨在帮助孩子们能够安全、健康、快乐的成长,也为有孩子的家长们个醒。

### 统计:咬伤成意外伤害头号“杀手”

一项数据统计,我国每年有数万名14岁以下儿童死于溺水、交通意外、跌落、动物咬伤及煤气泄漏等意外事故,其中近一半的事故都发生在假期中。而在暑假期间,儿童意外伤害的发生率更要比平时增加20%左右,主要涉及小学生和学龄前儿童。

昨日,记者在安徽省立儿童医院、安徽医科大学公共卫生学院采访时发

现,儿童意外伤害依次为:咬伤、跌伤、交通伤、锐器伤、触电,可以说这几类事故是对孩子造成伤害的重要发生源。

在许多家庭里,孩子放暑假了,就会选择将孩子送到外地亲戚家,或者是带到办公室一起上班,也有的会选择让孩子上各种学习班或者独自留在家中。

据安徽省立儿童医院骨科主任孙军介绍,根据统计研究证实,意外伤害

与其监护类型、家庭收入等因素密切相关。

“每年接收到的幼儿意外伤害中,最常见的就是动物咬伤、摔伤以及车祸伤等。”孙军说,在现场询问情况时,大多都是因为家长一时疏忽,对孩子造成了意外伤害。所以,保护孩子安全,教育孩子安全成长,应该是眼下每个人都必须要付出的责任。

### 案例:两岁男孩被狗咬伤险遭截肢

两岁的天天(化名),昨天从省立儿童医院骨科康复出院,两个月前,他因为不幸被狗咬伤后延误治疗,导致右侧小腿大面积软组织完全坏死以至骨外露,同时合并严重感染,而被当地医院告知需要立即截肢。好在经

过省立儿童医院的精心救治,最后没有被截肢。

天天来自阜阳颍上县,父母务农,孩子被咬时他们正在田里干活,并不知情,知道儿子受伤后,也只是用盐水替他清洗了伤口,直到两天后孩子伤口溃

烂化脓、发起高烧才带他到当地卫生院就诊,不曾想竟然得到“要立即截肢”的噩耗。几近绝望的父母带着天天连夜赶到了省立儿童医院。

危害等级:★★★★★  
伤害指数:第一

### 提醒:夏季孩子不要挑逗动物

昨日采访中,省立儿童医院骨科主任孙军提醒广大孩子和家长:暑期到来,也是孩子被动物咬伤的高发时期,广大家长要认真监管自家孩子,避免意

外发生。万一发生意外,要及时去医院做好消毒措施,并在医生的指导下注射狂犬病疫苗。

家长在平日里,要告诉孩子与动物

密切接触的危险后果,既不要主动挑逗它们,也不要受到它们惊吓时转身就跑,而是应该不理睬它,安静大步走开即可。

记者 王玉 李皖婷

## 小小塑料片竟是大盗开门“神器”?

### 一夜之间省城4户接连被盗 开锁师傅提醒市民养成反锁房门习惯

昨日凌晨4时许,省城望江路印象西湖小区5号楼,有四家住户接连被盗贼“光顾”,蒙受不等损失,盗贼作案利落,手法也如出一辙,未留下任何痕迹。其中一名住户检查中,意外在门旁找到一张塑料卡片,一度怀疑盗贼是插卡片入室盗窃。

#### 同楼层,门对门两户被盗

被盗的一共有四家,25楼两家被盗,住户林大姐损失最大,其称放在包内的金饰品,放在桌上充电的苹果手机悉数被盗,价值在2万多元。

林大姐怀疑,盗贼作案时间是在1点之后,“之前我女儿还在看电脑,并没有发现异常。”直至清晨时分,林大姐起床找手机时,发现只有充电器插在插座上,手机已去向不明。

“放在餐桌上的挎包也被盗了,里面有金项链和耳环。”林大姐沮丧不已。

对面住户家中虽未存放值钱物品,但盗贼仍悄然入室,盗走一部价值1000多元手机。

#### 脚步声,女主人被惊动又睡下

让民警颇感意外的是,直至昨日上午7点多,居民才陆续发现被盗,进一步走访中,楼内又有起床的居民发现家中被盗。



现场发现的塑料卡片

住在19楼的女主人凌华(化名)称,凌晨4点多钟,就被屋内沉闷的脚步声惊动,“我一推丈夫,发现不是他在走动,推测可能有人进来了。”这对夫妇急忙起床,开灯察看,“先看了四周,发现笔记本等大件电器都在,丈夫还出门去追,却没有发现人影。”

凌华没有仔细核对财物,继续睡下,清早起床后,才发现手表不见了,连放在衣服

口袋里的3000多元现金也不翼而飞,“损失在1万多元”。

凌华怀疑,脚步声可能是盗贼得手后,匆忙离去时发出的声响。

#### 塑料片,疑是作案“万能钥匙”

更让凌华起疑心的是,在追撵盗贼时,在门外发现遗落的一枚小卡片,边角经过特别处理,打磨得很圆整,呈舌形,大约5厘

米长,“以前经常看到开锁人用塑料片开门,这会不会是小偷临走匆忙遗留的?”

凌华的推测并不无道理,记者试了一下,该卡片确实能轻松插入门缝隙,直达弹出锁舌的位置,以进行撬压。记者走访中获悉,被盗的4家都有一个共同特点——临睡前将门简单一带,都没有反锁防盗门。这也为盗贼轻而易举地撬压门锁入室提供“方便”。

一名曾从事过开锁行业的师傅称,若要防范“卡片开锁”,除选择质量较好、锁芯结构较复杂的门锁外,最关键的还是要养成反锁房门的习惯。

凌华后来将卡片送至辖区刑警队,民警检查后认为,盗贼可能会携带很多专业器材入室盗窃,这枚卡片或许只是其中一件作案工具,因疏忽才遗落在门旁。

在该小区物业办公室,一名宋姓主管接受了记者的采访,其称确实接到多家业主反映昨夜被盗情况,损失不等。

宋主管介绍,下一步将落实门禁卡制度,并加大下半夜巡视力度和频率。

目前,辖区刑警队已经介入调查此案。建议市民晚上睡觉时一定要关好门窗,特别要记得反锁大门。此外,家中贵重物品和现金一定要放好。

星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

## 本周五,合肥消防做客本报教您“防火”

星报讯(岳伟 记者 鲁龙飞) 与其他季节相比,夏季不仅是火灾事故的高发期,也是溺水、坠楼事故的多发阶段。为此,本报特邀合肥消防支队相关负责人,于7月5日(本周五)上午10时至11时做客本报“夏令热线”,就如何防范这些事故的发生

进行支招。届时,您可拨打本报新闻热线0551-62620110或62639564参与交流。

夏季炎热高温,也是用电的高峰期,电器的超负荷使用,极易发生火灾;少儿在暑期经常趁家长不在时结伴去户外游泳。然而,他们因缺少安全防范意识,极易发生溺

水伤亡事故……怎样才能避免发生火灾?家庭该不该增设灭火器或其他自救设备?发生溺水后,如何展开自救或他救?……这些问题,您都可以向嘉宾们提出。

此外,消防官兵为了群众的生命和财产安全,冲锋在火灾、抢险、救援等各种突发事

件的现场。除了灭火,消防官兵还有哪些职责?哪些本领?消防官兵的工作和生活是什么样的?如果您对这些感兴趣,届时也欢迎拨打本报新闻热线0551-62620110、62639564或@市场星报官方微博,向消防提问、互动,学习防火秘籍。